

ЦВЕТИ, ЗЕМЛЯ РОДНАЯ!

трудящиеся района отмечают 35-летие ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГИЕ товарищи, ветераны Великой Отечественной войны и труда, участники партизанского движения!

15 июля 1979 года исполняется 35 лет со дня освобождения Опочецкого района от немецко-фашистских захватчиков.

Стремительный бег времени все дальше и дальше отодвигает нас от событий военных лет. Однако никакие годы не сотрут в памяти народ-

ной подвиг, совершенный во имя нашей Родины. Слава о павших и живых героях никогда не умрет!

Благодарные опочане всегда будут помнить ратные подвиги воинов-освободителей. Каждый метр земли — живая память о людях, сражавшихся здесь в годы Великой Отечественной войны и победивших.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Своим трудом за минувшие 35 лет мы преобразовали облик этой земли. В этом есть огромная заслуга и вас.

Большие успехи достигнуты в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, народного образования. Сейчас трудящиеся района работа-

ют над выполнением планов и социалистических обязательств 1979 года и десятой пятилетки в целом.

Мы поздравляем Вас с этой знаменательной датой, желаем Вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, личного счастья и успехов в труде на благо нашей любимой Родины. Пусть над нами всегда будет мирное небо!

РАЙКОМ
КПСС

ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА

КРАСНЫЙ МАСТК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 84 (8286)

Суббота, 14 июля 1979 года

Цена 2 коп.

ЧЕТКО ВЕСТИ РАБОТЫ НА ЛУГАХ

◆ В исполнкоме райсовета

ОТЧЕТ ДЕРЖАТ РУКОВОДИТЕЛИ СОВХОЗА „ОРГАНИЗАТОР“

Однадцатого июля состоялось заседание исполнкома районного Совета народных депутатов, рассмотревшее ход заготовки кормов в совхозе «Организатор». С отчетом выступил директор совхоза В. А. Лукашевич.

С 12 июня в хозяйстве ведется заготовка кормов. Погодные условия этого времени позволяли вести ее организованно, широким фронтом, работать высокопроизводительно, используя всю имеющуюся технику и ручной труд. Однако в хозяйстве эти возможности были использованы не полностью, что привело к неудовлетворительным результатам на заготовке кормов.

На 9 июня в хозяйстве скоплено только половина площадей естественных и сеянных трав, что составило 40 процентов к плану, заготовлено 32 процента сена и 11 процентов веточного корма. К закладке сеносы и сенажа еще не приступали.

В составленном в хозяйстве плане и доведенных до бригад заданиях предусматривалось первый укос многолетних трав завершить до 10 июля. Однако план оказался невыполненным.

Ослаблена организация труда на заготовке кормов вручную. Не созданы постоянные бригады косарей, с косами выходят всего лишь до тридцати человек. Производительность труда низкая. Не ведется косьба трав в закустаренных местах, придорожных полосах, по обочинам полей и другим неудобищам.

Горячее питание в хозяйстве на период заготовки кормов не организовано. Техническое обслуживание машино-тракторного парка ведется в мастерской, а не на месте его работы.

В хозяйстве не были четко и своевременно разработаны условия оплаты труда, организация процесса работ на заготовке кормов. У руководства нет точных расчетов по завершению уборки трав.

Слабо используются и привлекаются людские резервы, рабочие города, работники Болгатовской больницы, сельского Совета, психоневрологического интерната. Мизерный вклад вносят шефы — рабочие авторемонтного завода и работники районной кинодирекции.

Исполнком райсовета отметил неудовлетворительную работу дирекции на заготовке кормов и потребовал от директора В. А. Лукашевича.

кашевича принять срочные и безотлагательные меры к выполнению плана заготовки сена, сенажа и силоса, наряду с заготовкой сена вести закладку силоса и заготовку сенажа.

Предложено значительно повысить производительность труда людей, работающих на тракторных и конных косилках, на ручной заготовке кормов, ежедневно скашивать травы первого укоса не менее чем с 80 гектаров, не допускать разрыва между травокосением и сушкой.

Дирекции совхоза совместно с исполнкомом сельского Совета предложено привлечь на заготовку кормов все население, организовать постоянные бригады по косьбе трав на неудобищах, обеспечив их горячим питанием, лучше организовать труд рабочих шефствующих организаций, наладить постоянное техническое обслуживание в местах работы техники.

Исполнком потребовал от директора совхоза обеспечить сдачу сена государству до 25 июля, наладить строгий учет заготовленного сена и организовать его сохранность, своевременно подготовить технику к уборке урожая.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ В ЦИФРАХ

СВЕДЕНИЯ НА 13 ИЮЛЯ 1979 ГОДА

В первой графе — заготовлено кормов (в переводе на кормовые единицы), во второй — сена, в третьей — сенажа, в четвертой — скопено трав

(в процентах к плану)

«Опочецкий» 45 58 98 79
им. Жданова 43 51 78 72
им. Мичурина 39 37 100 82
«Кр. Октябрь» 39 41 89 77
«Кр. фронтовик» 35 78 — 59
Кормообщество 32 27 — 35
«Глубоковский» 29 51 52 80

«XXI партсъезд»	29	43	53	80
им. Любимова	26	42	9	70
«Кр. Заречье»	24	37	31	82
«Большевик»	24	41	13	68
«Салют»	23	49	—	63
«Урожай»	22	36	25	52
«Вперед»	21	47	—	77
«Духновский»	20	39	—	66
«Организатор»	20	42	—	48
«Заветы Ленина»	16	28	14	73
По району	29	46	36	68

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

12 июля в районном Доме культуры состоялось собрание актива районной партийной организации. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены райкома партии, члены ревкомисии, секретари парторганизаций, руководители колхозов, совхозов, промышленных предприятий, организаций, советских и других органов.

Собрание обсудило вопрос «О задачах районной парторганизации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

В прениях по докладу приняли участие: рабочий спиртзавода секретарь парторганизации В. М. Дмитриев, зав. рено председатель правления районной организации общества

«Знание» А. Д. Смирнова, главный врач районной больницы И. А. Шевкопляс, секретарь исполнкома райсовета Л. И. Сальцова, зав. отделом культуры Л. Д. Клещева, председатель районного народного суда Н. А. Тимофеева, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. И. Могера, районный Г. М. Инзебеев.

Собрание райпарта, единодушно одобрав постановление ЦК КПСС, приняло решение по его выполнению. Утвержден план мероприятий по дальнейшему совершенствованию идеологической, политico-воспитательной работы.

Собрание партактива рекомендовало глубоко и всесторонне обсудить постановление ЦК КПСС на партийных собраниях, в профсоюзных и комсомольских организациях, в трудовых коллективах, среди депутатского актива.



НА СНИМКЕ: передовые животноводы совхоза «Глубоковский» Мария Никитична Гаврилова и Нина Алексеевна Федорова. Они откармливают 275 свиней. С начала года средний привес каждого животного составил 540 граммов.

Фото Ю. Орлова.

НЕ ПОМЕРКНЕТ В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Желаю счастья опочанам

Дорогие опочане! 15 июля исполняется 35 лет со дня освобождения Опочки. Как участник освобождения вашего города поздравляю всех тех, кто участвовал в боях за освобождение, а также всех жителей со знаменательным днем. Желаю вам, жителям Опочки и района, здоровья, счастья, успехов в труде, в выполнении планов и социалистических обязательств четвертого года десятой пятилетки.

Пусть всегда будет над нами мирное небо, счастливая, радостная жизнь.

М. ПИВОВАРОВ.
г. Павлодар.

Поздравляю

15 июля 1944 года на рассвете я в составе 93-го гвардейского стрелкового полка вошел в город Опочку, форсировал реку Великую. Мы с криком «ура» кинулись в атаку и выбили фашистов с их позиций. Много немецких вояк валялось на улицах города, многих взяли в плен. Возвращались в город жители.

В городе я был ранен в ногу. Недалеко от меня оказались жители. Они мне помогли сделать перевязку. Одна из женщин угостила молоком.

Наша часть двинулась дальше на запад. Путь лежал на Берлин через Латвию, Польшу, Восточную Пруссию.

Прошло 35 лет со дня тех кровопролитных боев за город, со дня его освобождения. Я искренне поздравляю всех жителей города, его тружеников с этой датой, с теми трудовыми успехами, которых они достигли в послевоенные годы. Желаю им счастья, здоровья и успехов в преобразовании и благоустройстве своего города.

П. СЕДОВ.
г. Уральск.

Стерлось в памяти многое. Но есть среди событий такие, которые не забываются. Есть люди, которых я не имею права забывать.

Было это в середине июля 1944 года, накануне освобождения Опочки. В лесу, в нескользких километрах от переднего края, находился медсанбат нашей гвардейской дивизии. Палатка, в которой женщина-врач оперировала, была плохо освещена, все в ней дрожало от взрывов.

Я лежал на операционном столе. В руках девушки-медсестры была семишинейная лампа. Над врачом стояли ее блики, и я видел только ее глаза — усталые,

суровые и какие-то спокойные.

Бражская артиллерия обстреливала. От взрывов содрогалась палатка, вздрагивала рука девушки, держащая лампу. Она волновалась. А врач в это время произнесла: «Спокойней, девочка. Нам с вами нельзя волноваться».

В этот и другие дни врач спасла многих солдат и офицеров.

В госпитале, в деревне Мухово, недалеко от поселка Бежаницы, я, привезенный с переднего края, засыпал, рассыпал несколько слов: «Да, да прекрасно. Так обработать рану под постоянным обстрелом, в таких условиях — это мастерство».

Лежат передо мной справки о ранениях и контузиях. Их шесть. Они напоминают о многом. Не всех врачей, сестер, санитарок я знал по фамилии. Но лица многих из них помню. Кроме тех, конечно, около которых находился в бессознательном состоянии.

Часто вспоминаю врача Марию Васильевну Бабкину (250 граммов ее крови перелили мне в декабре 1944 года). Целый список составил я и храню, как самых дорогих для меня людей.

В нем и старшая медсестра Анна Гулютина, главный хирург и начальник госпиталя Э. В. Симоновская, капитан ме-

дицинской службы Я. Баллонов, и женщина-врач из медсанбата нашей гвардейской стрелковой дивизии, спасшая меня от гибели, и многие другие. Спасибо всем за мужественные сердца.

Кто-то теперь из них лечит людей, кто-то работает в области медицинской науки, создает новое, кто-то растит внуков. Желание каждого из нас, чтобы на земле всегда были мир и спокойствие, чтобы люди были счастливы.

Желаю опочанам мирного неба и счастливой жизни.

С. КУКУШИН,
гвардии лейтенант
запаса.
г. Угра,
Смоленская область.

По местам суровых боев

В эти июльские дни исполнилось 35 лет с момента освобождения столицы Белоруссии — г. Минска — от немецко-фашистских оккупантов. Это событие отмечено и опочане. В братской республике побывало свыше ста человек — учащихся педучилища и школ района.

Три дня наши экскурсанты находились в пути, знакомились с историческими местами Белоруссии. Впечатления получили незабываемые.

Осмотрели город Брест, его легендарную крепость, которая в грозном 1941 году первой встретила врага. Брестская крепость сейчас превращена в мемориал музея, показывающий образцы мужества, стойкости ее защитников. Музей ежегодно посещает до 20 миллионов туристов из Советского Союза и более ста стран мира.

Город Брест в лучах

крепости-героя стал больше и краше дооцененного. От окружающих его болот отвоевывают все новые и новые площади, на которых вырастают крупные промышленные предприятия.

Цветущим выглядит город-герой Минск — столица Белоруссии. В его восстановлении участвовали все братские республики страны, возводили целые улицы и кварталы своими силами из своих материалов. Это и внесло разнообразие в художественно-архитектурное оформление города. Минск с населением свыше миллиона жителей утопает в зелени лип, каштанов, акаций.

Незабываемое впечатление получили опочане от посещения музея, посвященного Великой Отечественной войне. Особый интерес представляет панорама окружения и уничтожения большой группировки фашистских войск.

О мощи Советской Армии в период освобождения Белоруссии говорит «Курган славы», возведенный недалеко от Минска. Курган создан на месте соединения трех Белорусских и Прибалтийского фронтов, окруживших крупную группировку противника. Высота насыпи — около 50 метров, а на ней на столько же поднимаются ввысь 4 штыка из нержавеющей стали.

Побывали наши туристы и в мемориале «Хатынь», на месте деревни, где фашисты зажгено все ее население. Здесь учащиеся еще больше узнали о зверствах врага во всей Белоруссии.

Экскурсией все остались довольны. Впечатления останутся незабываемыми на всю жизнь.

Н. ИВАНОВ,
председатель
совета музея.

В Опочецком краеведческом музее среди множества материалов, повествующих о прошлом и настоящем города и района, с особым волнением посетители рассматривают экспозицию, посвященную освобождению нашей территории от фашистских захватчиков. И хотя с того времени прошло уже 35 лет, опочане по-прежнему бережно хранят в памяти воспоминания о «суровых» днях Великой Отечественной войны, когда весь многонациональный советский народ под руководством партии сумел отбросить фашизм и добить зверя в его волчьем логове.

немцев. Противник заблаговременно создал крупную оборонительную сеть. И все же наши части, наступавшие на Опочку с северо-востока, с ходу, 14 июля, прорвали оборону на рубеже «Рейх». В течение дня они с боями продвигались вперед и к исходу суток вышли на шоссе Опочка — Псков и к реке Великой. Южнее Опочки наши войска также сломили со- противление врага.

Непосредственное участие в боях за освобождение города и района принимали части и соединения 10-й гвардейской армии под командованием генерал-лейтенанта М. И. Казакова. В боях участвовали 29-я гвардейская стрелковая Ель-

и находился на излечении в одном из госпиталей, размещенных в Опочке после ее освобождения.

Об упорных боях за Опочку свидетельствовал генерал-майор Н. Г. Хоруженко — командир 15-го гвардейского стрелкового корпуса: «Корпус вынужден был прекратить атаки. И лишь после мощного воздушного удара наши части ворвались в город».

Немцы бросили в район Опочки светскую пехотную дивизию. Она попала в клещи и потеряла несколько батальонов пехоты, много орудий и другой техники. Схватки наших подразделений с немцами на улицах города были упорными. Фашисты приспособили под огневые точки ряд каменных зданий, но наши воины методически очищали от захватчиков улицы за улицей. Наконец, и последние группы были вынуждены прекратить борьбу.

Время залечило нанесенные войной раны. Теперь уже никто зримо не напоминает о тех далеких днях. Но в памяти людской навсегда останутся июльские дни сорок четвертого, дни, наполненные героизмом, и украинца И. М. Третьяка, калмыка Б. М. Басанова, удостоенных за жаркие бои по уничтожению Духновского гарнизона немцев высокого звания Героя Советского Союза, летчика А. Ф. Романенко, повторившего в небе над Опочкой подвиг Н. Гастелло, и многих сотен других бесстрашных воинов.

И, как дань глубокогоуважения к памяти павших, в эти июльские дни приходят к могилам воинов их благодарные потомки, чтобы почтить минутой молчания доблесть и бесстрашие старшего поколения, отстоявшего в тяжелой борьбе право на светлую жизнь будущих поколений.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

ФОТО- ИНФОРМАЦИЯ

Для строек Нечерноземья



Ивановская область. В районном центре Тейково на комбинате производственных предприятий «Ивсельстрой» развернута выставка прогрессивных конструкций для сооружения животноводческих помещений и жилых домов в Нечерноземной зоне РСФСР. Первые ее посетили — участники семинара обмена опытом организаторской работы по обеспечению ускоренного строительства на селе. Семинар был организован Советом Министров РСФСР, Ивановским обкомом КПСС, Минсельхозом и Минстройом СССР.

НА СНИМКЕ: участники семинара осматривают выставку.

Фото И. Дынина.
(Фотохроника ТАСС).



Литовский научно-исследовательский институт животноводства в Байсогала разрабатывает технологию производства кормов, наиболее эффективные рационы для животных.

В нынешнем году институт предложил новую технологию производства сенажа. Ведется работа по получению брикетов из высушенной при высокой температуре травы, изучаются возможности увеличения процента белков в искусственных кормах, проводятся исследования, направленные на повышение продуктивности скота, создание прочной кормовой базы.

НА СНИМКЕ: зоотехник института А. Гайлене определяет содержание белка в молоке, полученном в экспериментальном хозяйстве «Байсогала».

Фото Т. Жебраускаса.
(Фотохроника ТАСС).

ЖАРКИЕ ИЮЛЬСКИЕ ДНИ

Один из создателей музея, ветеран войны Н. Г. Иванов кладет передо мной пачку пожелтевших газетных вырезок, в которых участники боев за освобождение Опочки рассказывают о ратных подвигах воинских частей и подразделений, действовавших в июле сорок четвертого в составе 2-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии А. И. Еременко.

В сообщении советского информбюро оперативная сводка за 14 июля гласила: «В течение 14 июля севернее города Идилица наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов, в том числе... железнодорожную станцию Опочка. Наши войска ворвались в город Опочку, где завязали уличные бои».

Удержать Опочку, где проходит железная дорога и имеется целая сеть шоссейных дорог, было крайне важно для

нинская Краснознаменная дивизия под командованием генерал-майора А. Т. Стученко, 87-й гвардейский стрелковый Краснознаменный полк под командованием подполковника К. Т. Тарасенко, 90-й гвардейский стрелковый полк — командир подполковник В. М. Андроников, 93-й гвардейский стрелковый полк — командир подполковник М. Г. Фролов, 30-я гвардейская стрелковая дивизия под командованием генерал-майора М. А. Исаева, 85-й гвардейский стрелковый полк — командир полковник С. С. Чернichenko.

«... Память перебирают, как звенья горячей цепочки, раскаленные кольца боевых, в битве кованых дней», — слова эти написаны в одно из посещений нашего города поэтом-сибиряком В. Измайлловым, который принимал участие в освобождении нашего города. Военный разведчик получил в этих боях ранение

● Работать без отстающих Слагаемые успеха

Успешно трудится в четвертом году десятой пятилетки коллектив работников Опочецкого лесхоза. «Работать без отстающих» — это не только девиз, но и мера оценки работы этого слаженного коллектива.

Сейчас в основном уже подведены итоги труда за полугодие и можно говорить о точных цифрах. И старший экономист лесхоза Валентина Семеновна Степанова уже имеет возможности сообщить: по полугодовой план выполнена на 103,4 процента, сверх плана произведено товарной продукции на сумму девять тысяч рублей.

Хорошо трудится бригада лесорубов из семи человек, возглавляемая Иваном Васильевичем Морозовым. Работая конвейерным методом, лесорубы постоянно перевыполняют задание, причем закрепились на первом месте. Сейчас, в середине июля, бригада работает в счет сентября 1979 года. Их результат — 4000 кубометров древесины при плановом задании 3500.

Успешно работает на распиловке древесины бригада рамщиков. За последний месяц она выполнила задание на 119 процентов.

Среди товаров хозяйственно-бытового назначения, выпускаемых лесхозом, большим спросом пользуется вагонка и другой строительный материал. Немало усилий приходится прилагать бригаде Юрия Федоровича Пыстина, чтобы обеспечить план поставки вагонки в торговую сеть города. Часть продукции отправляется в другие районы. А это предъяв-

ляет к рабочим дополнительные требования. Но можно надеяться, что они не подведут: 110,5 процента — таково выполнение их полугодового задания.

На вывозке древесины заняты шофера И. А. Смирнов, И. В. Фролов, В. Н. Никитин, грузчик Е. И. Иванов. Передовые шофера доставляют людей к месту работы и обратно, совершают рейсы в Пустошку. Остров.

На выпуск ящичной тары специализируется бригада коммуниста Дмитрия Андреевича Козлова. Против фамилии бригадира на доске показателей соцсоревнования стоит цифра — 126 процентов.

Эти трудовые успехи можно объяснить не только материальной, но и моральной заинтересованностью работников лесхоза, умело организацией социалистического соревнования, обменом опыта передовиков.

Состоявшееся в апреле партийное собрание обсудило вопрос о качестве работы. Прошло всего два месяца, и слова из решения партийного собрания — «работать без отстающих» — претворены в дело.

Немало сделано руководством лесхоза, чтобы заинтересовать каждого в результатах своего труда. Многочисленные экраны, графики, стенды, отражающие оперативную информацию, в оформление которых вложил свой труд ответственный по наглядной агитации И. И. Корунов, никого не оставляют равнодушным.

В. БУРОВЦЕВ,
внешт. корр.

СВЕРХ ПЛАНА

Неплохо поработал в первом полугодии коллектив производственного дорожного участка № 1721. За это время капитально отремонтировано 10,2 километра дорожного полотна, что выше установленного задания. В денежном выражении произведен объем работ на 91,2 тысячи рублей, что составило 104,8 процента к плану.

Перевыполнен и другой показатель — средний ремонт дорог. Силами коллектива велись работы на дорогах Барсаново—Мозули, Броды—Матюшкино, Опочка — Болгатово—Духново, Опочка—Ляпушки. А всего в первом полугодии из плана десять средний

ремонт проведен на одиннадцати километрах.

Перевыполнение плановых показателей — результат широко развернувшегося внутри коллектива социалистического соревнования. Многие механизаторы постоянно перекрывают сменные нормы выработки. В числе правофланговых соревнований идут коммунисты водитель Н. А. Бирюков, экскаваторщик А. Н. Смирнов. Отличных результатов в работе добивается тракторист Е. О. Бумбург. Их примеру следуют и многие другие члены нашего коллектива.

И. МИХАЙЛОВ,
гл. инженер ПДУ-1721.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

В колхозе «Красный Октябрь» отлично ведет «зеленую жатву» молодежное звено Виктора Михайлова. Большая часть членов этого коллектива — комсомольцы, добивающиеся не плохих сменных выработок. Внося весомый вклад в создание прочной кормовой базы для общественного животноводства, звено Михайлова заготовило 350 тонн качественного сена.

Колхоз «Красный Октябрь» сегодня находится в числе лучших хозяйств района по заготовке кормов. Здесь уже запасено 634 тонны сена и 1055 тонн сенажа, значительная часть из этого количества заготовлена комсомольцами и молодежью хозяйства.



На сельских стройках Ленинградской области действует индустриальный конвейер. Пять крупных строительных комбинатов за последние годы построили свыше четырехсот различных производ-

у животноводов совхоза „Опочецкий“

Готовим скот к сдаче

Добросовестно и старательно трудятся на откорке молодняка крупного рогатого скота животноводы фермы Голощапы Анна Семеновна Антонова и Раиса Алексеевна Алексеева. Много упорства и настойчивости проявляют они для того, чтобы своих подопечных вовремя и досыта накормить, напоить, получить в работе хороший результат.

Скотницы строго придерживаются установленного на ферме распорядка дня, правильно используют имеющиеся корма. Для этого достаточно у них и знаний, и опыта. Да и трудолюбия этим женщинам не занимать.

Нагрузка у них немалая — на ферме содержится 136 бычков. Но скотницы успешно справляются со своими обязанностями. На ферме поддерживается должный порядок. В хорошем состоянии их подопечные. Не приходится обижаться и на результаты по привесам скота.

В течение шести месяцев каждый откормочник ежесуточно прибавлял в весе на 722 грамма. Многие из них уже скоро достигнут высоких весовых кондиций. Скотницы успешно выполняют свои личные социалистические обязательства. В августе они рассчитывают 120 бычков сдать на заготовительные пункты.

В настоящее время животноводы стремятся использовать все возможные благоприятные летние периоды, чтобы добиться соответствующей продуктивности скота, отправить животных государству средним сдаточным весом не менее четырехсот килограммов. Это позволит хозяйству выручить от продажи мяса дополнительную сумму денег.

КОНКУРС ТЕХНИКОВ-ОСЕМЕНАТОРОВ

На Варыгинском комплексе совхоза «Опочецкий» состоялся третий районный конкурс техников-осеменаторов.

Место проведения было выбрано не случайно. На комплексе лучше, чем в других хозяйствах района, поставлена работа по искусственному осеменению животных, здесь в минувшем году достигнут довольно высокий выход телят — 97 на 100 коров.

При оценке победителей учитывались производственные показатели, соблюдение правил личной гигиены, техника приготовления растворов и инструментов. В состав жюри конкурса вошли ведущие зоотехнические специалисты управления сельского хозяйства, Псковского и районного племобъединений, зоотехники хозяйств.

Лучшими среди соревнующихся стали Людмила Геннадьевна Павлова (колхоз «XXI партсъезд»), Инна Тимофеевна Трошкина (совхоз «Красный фронтовик»), Евгения Михайловна Яковлева (колхоз «Большевик»). Победителям вручены грамоты и ценные подарки.

В. САЛЬЦОВ,
главный ветврач района.



рудут животноводческие фермы, цехи птицефабрик, склады и хранилища.

Широко развернулось жилищное строительство.

На снимках: в пути на панельевые Гатчинского до-

мостроительного комбината; животноводческий комплекс, построенный недавно в объединении «Оредежское».

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).

Их вклад весомый

Успешно потрудились в первом полугодии на откорке молодняка крупного рогатого скота животноводы фермы Кирово нашего совхоза Анастасия Гаврилова и Евросинья Баринова. На содержании у них было 110 бычков. И каждый из них в течение шести месяцев ежесуточно прибавлял в весе на 980 граммов. Этот показатель значительно превышает намеченный скотницами в обязательстве.

Отвечая делом на обращения участников слета передовиков животноводства Великолукского района, а также работников ферм колхоза имени Любимова, отрадных результатов добились женщины и за июнь. В этом месяце среднесуточный привес каждого откормочника составил более полутора килограммов.

Животноводы намерены и в последующие месяцы летнего периода добиться высоких показателей. Для этого имеются неплохие возможности. Откормочки получают в сутки по 30 килограммов зеленых кормов, по 3 килограмма концентратов. Необходимо только использовать их так, чтобы получить соответствующую отдачу. Учить этому скотниц не надо. Есть у них необходимые знания и опыт.

За истекший период года с фермы 104 бычка отправлены на заготовительные пункты средним сдаточным весом 400 килограммов. Это значит, что скотницы внесли весомый вклад в дело выполнения планового задания и обязательства, принятого тружениками совхоза на четвертый год пятилетки по производству и продаже мяса государству.

Животноводы теперь принимают новое пополнение для откорма, работают по-прежнему хорошо.

Выращивает телок

В нашем совхозе на ферме Антоново Нина Иванова выращивает телок для воспроизводства дойного стада. Много старания проявляет она в работе, стремится сделать все возможное для того, чтобы подготовить высокопродуктивных животных.

Такое отношение к своим обязанностям, выполнение предъявляемых к этому делу требований положительно сказывается на результатах. В течение шести месяцев нынешнего года каждая телка ежесуточно прибавляла в весе на 557 граммов. А это хороший показатель. Он свидетельствует о том, что молодняк, предназначенный для воспроизводства, рос и развивался нормально.

Благоприятным для выращивания телок явился летний период. И Иванова правильно использует возможности этого времени в своей работе. Зеленые корма, тепло и удлиненный световой день способствуют более быстрому росту животных. В июне среднесуточный привес каждой телки составил 909 граммов.

В конце первого полугодия на попечение этой женщины передано определенное количество бычков. Они тоже не остаются без внимания, в соответствии с установленным распорядком дня получают все, что для них предусмотрено. На должном уровне поддерживается на ферме и санитарное состояние.

Нина Иванова не намерена останавливаться на достигнутом. Она, несомненно, приложит все усилия, чтобы и в последующие летние месяцы добиться хороших результатов. Задача успеха являются трудолюбие, добросовестность, настойчивость этой женщины.

И. ЗАЙЦЕВА,
главный зоотехник.



Ёжик

ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Непринципиальный подход

Чуткость, добро-
желательное отноше-
ние к нуждам людей —
закон нашего обще-
ства. Мы всегда с не-
годованием осуждаем
поступки, за которыми
кроется невнимательность, а порой и
чуждый нашей психо-
логии принцип «своя
рубашка ближе к телу».

И все же как часто
еще мы за громкой
фразой «все для блага
людей» забываем о
конкретных людях, для
кого и предназначаются
даные блага. Никто не возражает про-

тив нравственных прин-
ципов, когда речь
идет «вообще». Но вот
настает минута, когда
эти принципы необходи-
мо претворить в де-
лах. И тут-то оказывается,
что для многих это совсем не просто.

Так, например, и произошло перемеще-
ние чуткости у адми-
нистрации МПМК при
строительстве четырех-

квартирного жилого дома в колхозе «ХХI партсъезд». Само по себе сельское строительство крайне важная и необходимая вещь в наших условиях. Проблема благоустроенного жилища — одно из неменееых условий дальнейшего улучшения социально-экономических сдвигов, происходящих в деревне. Но вот на практике эти «сдвиги» настолько далеки от нормальных этических норм, что, право, диву даешься.

Оказывается, можно выстроить дом с отклонениями от существующего проекта, дом этот может принять государственная комиссия, а там хоть водой залейся. Но нет этой воды в четырехквартирном доме. Генеральный подрядчик, то есть МПМК, то ли позабыл, то ли сознательно не захотел ве-

сти работы по водо-
наполнению.

Строительство колонки генеральным подрядчиком было возложено на субподрядную организацию в лице Пустошкинского прорабского участка Великолукской СПМК-9. Авансом колхоз перечислил деньги за еще невыполненные работы, деньги эти сумели поправить положение генподрядчика и субподрядчика. Но как они рядили и судили об этих деньгах, пусть останется на совести руководства. Мы же не можем пройти мимо такого факта, когда ответственные лица прямым образом нарушают свои обязательства.

В настоящее время новый субподрядчик в лице прораба Опочецкого участка № 5 А. И. Павлова возражает против проведения работ, за которые уже

получены деньги его коллегами по СПМК-9.

В крайнем случае требует первоначального участия МПМК. Но ведь от этого не становится легче жильцам многострадального дома, который по акту сдан с огромными недоделками и которые по вине генерального подрядчика так и не устраняются. А пора бы по всей справедливости и в полной мере спросить с руководства МПМК за ту ведомственную чехарду и неразбериху, из-за которой страдают законные интересы граждан. И должен это прежде всего сделать отдел капитального строительства райсельхозуправления, являющийся доверенным представителем хозяйства района при решении вопросов строительства.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

пелив, тот выразится соленым словечком. Обладающие же чувством юмора, предлагаю выхлопотать для столба охранную грамоту, удостоверяющую его право быть памятником безалаберности.

Как долго простоит этот злополучный столб, не будем гадать. Возможно, кому-либо из водителей и надоест обезжать столб сторонкой. Рассердится такой водитель и врежется на всем ходу в железобетонное основание, а там... что будет.

Ю. ИВАНОВ.

Стол... на дороге

посматривает он, несмотря на свой в общем-то прозаический вид, свысока на своих собратьев, хотя те никак не в худшем положении.

Находится этот привилегированный столб на новой дороге, ведущей к деревне Юхново колхоза «Вперед». Асфальтирование этого участка поручено дорожникам ПМК-2 треста «Дорстрой». Отметим, что полезное дело делает этот коллектив, про-

кладывая шоссейную магистраль к колхозной ферме. И никто не возражает против благого дела. Даже этот выдающийся столб, что в настоящее время гордо красуется как раз посередине асфальтированного полотна.

Объезжают этот столб то с одной, то с другой стороны водители, показывая при этом чудеса вождения, чтобы не опрокинуться в кювет. Кто из шофёров менее тер-

«Ежику» отвечают

«Испытание жаждой»

В опубликованной под таким заголовком заметке в «Красном маяке» 9 июня рассказывалось о недостатках в торговле хлебным

квасом. На выступление газеты получен ответ из универсального торга. В нем говорится, что факты, изложенные в заметке «Испытание жаждой», имели место. Недостатки, отмеченные в выступлении газеты, устранины.

общепита. Заведующие производством предприятий общественного питания предупреждены о недопущении подобного.

Виновные наказаны. За бесконтрольность за работой подведомственных предприятий директору ресторана «Юбилейный» З. Н. Ивановой объявлен выговор. Выговор объявлен также и зав. производством ресторана З. А. Поливара за отпуск продукции с наценкой в магазин «Кулинария». Продавцам магазина «Кулинария» объявлено замечание.

Белгородская область.
Крупнейший плодоовощехозяйства «Дубовое» поставляет горожанам садовую землянику. Одновременно со сбором ягод труженики хозяйства ведут посадку новых растений.

На СНИМКАХ: сборщица А. Бочарова; летняя посадка земляники. Эту работу выполняют при помощи рассадо-посадочной машины СКН-6.

Фото О. Сизова.

(Фотохроника ТАСС).

Спорт для всех

НАЧАЛО РАДУЕТ

7 июля началось первенство области по футболу среди команд второй группы.

Опочецкий район в этих соревнованиях представляет команда ремонтного завода. Свой первый матч она провела в городе Великие Луки с местной командой завода электротехнического фарфора.

Игра началась атаками хозяев поля. Однако, несмотря на некоторое территориальное и игровое преимущество великолукчан, первый гол был забит в их ворота. Отличился В. Иванов.

Вскоре за этим арбитр матча, за опасную игру в штрафной площадке, назначает 11-метровый удар в ворота опочан. И только благодаря великоколенному броску вратаря П. Капкова счет в игре не изменился.

После этого игра выравнилась, а затем инициативу захватили опочечские спортсмены. И, как следствие этого, стал второй гол в ворота хозяев поля, забитый Р. Радзиним.

Большего до конца мат-

ча не удалось достичь ни одной из команд. Итак, победа опочан, причем на выезде, позволила им вписать в свой актив два первых очка.

Следующая игра состоится 14 июля. Заводские спортсмены принимали на своем поле Великолукскую команду «Искра».

* * *

8 июля футболисты опочечского «Урожая» провели свой первый отборочный матч по программе областных сельских олимпийских игр. Они встречались с командой города Себежа и победили со счетом 2:0. Голы забили Р. Радзин и В. Неофитов с пенальти.

Успешный старт наших футболистов в двух ответственных соревнованиях радует. Однако настораживает и волнует факт нарушения спортивного режима некоторыми игроками. Это никак не может сочетаться с хорошей игрой, званием спортсмена с теми задачами, которые возложены на заводских футболистов.

В. ПОЛИВАРА.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ИЮЛЯ, СУББОТА

10.05 — Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром. 10.30 — Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 20-й. «Неизвестный солдат». 11.25 — «По музеям и выставочным залам». 11.55 — «Утренняя почта». 12.25 — «Это вы можете». 13.30 — Тираж «Спортлото». 13.45 — «Здоровье». 14.30 — «Новости». 14.45 — «Завтра — День металлурга». 15.00 — «Знакомые мелодии». 15.25 — Премьера телефильма «Наследство». 16.25 — «Радуга». Третий международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Пакистан. 16.55 — «В мире животных». 17.55 — «Содружество». Тележурнал. 18.40 — Мультфильм «Часы с кукушкой». 18.50 — «От всей души». Встреча с тружениками завода «Ростсельмаш». 21.00 — «Время». 21.35 — «Мирей Мате в Москве». Фильм-концерт. 22.20 — Концерт артистов балета. 23.10 — Новости.

15 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!»

Опочецкому райпо ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы и грузчики.

Опочецкой заготконтроле ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу разездной заготовитель на лошади.

Администрация.

9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — К Международному году ребенка. 11.30 — Программа мультифильмов. 12.00 — «Музикальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — М. Анчаров. «Теория невероятности». Фильм-спектакль. 15.20 — «Олимпиада-80». 16.05 — «Клуб киногулетствий». 17.05 — «Сегодня — День металлурга». 17.20 — Музыкальная программа к Дню металлурга. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — К национальному празднику французского народа — Дню взятия Бастилии. Программа телевидения Франции. 21.00 — «Время». 21.35 — «Композитор Родион Щедрин». 22.45 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

14—17 июля

Новый художественный фильм «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ» Начало в 17, 19, 21 час.

Администрация, местный комитет районного отдела культуры с прискорбием сообщают, что после не-продолжительной болезни скончалась заведующая Высоковским сельским клубом, член КПСС

ВАСИЛЬЕВА

Нина Васильевна,

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 2186. Тираж 6902.

